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Felavatták niost végzett fiatal orvosainhat 
Első ötéves tervünk keretében 

«z Orvostudományi Egyetem az 
elmúlt napokban 82 új orvost adott 
dolgozó népünknek. A most ava-
tott orvosok tanulmányaikat álla-
munk igen sokoldalú támogatásá-
val végezték. Ezt most végzett or-
vosaink meg is értették s igyekez-
tek orvosi oklevelüket minél jobb 
tanulmányi eredménnyel kiérde-

. melni. 
A most végzett 82 új orvos kö-
zül orvosi oklevelét 4 kitűnő, 
12 jeles, 33 jó, 23 közepes ered-
ménnyel szerezte meg és csak 
10 az elégséges érdemjeggyel 

avatottak száma. 
A felavatott fiatal orvosok között 
már ott látjuk szép számmal mun-
kásosztályunk és dolgozó , paraszt-
ságunk gyermekeit. 

Az 1952/53-as tanévben végzett 
orvosaink oklevelükkel együtt 

megkapták kinevezésüket és 
munkakönyvüket is. 

Az új orvosok közül 17 az egye-
tem klinikáira és tudományos in-
tézeteihez, a többiek pedig kórhá-
zak különböző osztályain, dletve 
általános orvosként fognak hivatá-
suknak megfelelő munkakört el-
látni, Ki-ki a saját maga által vá-
lasztott szakterületen. 

Az új orvosjelöltek meghatódva 
álltak az egyetem tanácsa előtt, de 
szemükből a biztos jövő tudata su-
gárzott. 

Az elmúlt rendszer alatt is vol-
tak orvosi avatások. Az orvosi dip-
loma megszerzése azonban egyálta-
lán nem jelentett a felavatottak 
részére biztos kenyeret. Még élén-
ken emlékezetemben él az elmúlt 
népellenes rendszer azon körülmé-
nye, hogy diplomás emberek, így 
orvosok is állás nélkül tengődtek 

A nyári táborozásról 
A nyári gyakorlat megkezdését 

a hallgatók nagy többsége lelkese-
dései fogadta. Ez a bizakodó, lelkes 
hangulat mutatkozott meg az első 
napok építési munkáiban is. A gya-
korlaton résztvevő hallgatók nem 
ijedtek meg a nehézségektől, fel 
voltak készülve azok leküzdésére 
és igen sokan úgy vélekedtek már 
a vizsgák ideje alatt is, hogy: »Jó 
lesz ez az egyhónapos gyakorlat, 
legalább edződünk, fizikailag erő-
södünk és felfrissülünk.« Ez a vé-
lemény is a nyári gyakorlathoz, a 
kiképzéshez való jó viszonyt bizo-
nyítja hallgatóink részéről. 

A táborok helyén sok nehézség-
nek néztek elébe. Vidám nótaszó 
mellett az alkotni vágyás teljében 
azonban szinte zökkenő nélkül győ-
zik le azokat. Hallgatóink megér-
tik azt, hogy ilyen akadályok, mint 
a nyári nagy hőség, stb. nem vet-
hetik vissza ifjúságunk akaratere-
jét és a gyakorlat kitűzött céljának 
teljesítését. A nehézségek gyors le-
küzdésében és jó munkájukkal 

különösen kitUntek a TTK/4 sza-
kasz hallgatói. Elhelyezési körletü-
ket gyorsan fáradtságot nem ismer-
ve és mintaszerűen építették fel és 
rendezték be. 

Különösen kitűnt ebben a mun-
kában Andó Mihály hallgató, akit 
a feladatok gyors felmérésében és 
megértésében, azok végrehajtásában 
a pontosság, a lelkiismeretesség 
jellemez. 

Nem véletlen az sem, hogy az ő 
egységénél kialakult az egészséges, 
jó kollektív szellem, ami mégin-
kabb biztosítja azt, hogy az egység 
ezután is teljesíteni fogja a reá bí-
zott feladatokat. Jó eredményük 
nemcsak azzal magyarázható, hogy 
már tavaly is résztvettek a nyári 
tá' son, hanem döntően azzal, 
h adó hallgató és elvtársai az 
eh tanévben az elméleti oktatás 
területén is valóban kiváló «íunkát 
végeztek. Vizsgaeredményeik ezt 
kellőképen igazolják. 

Az elmélet kellő ismerete nélkül 
nem lehet eredményes a nyári gya-
korlat sem. Hallgatóink nyári gya-
korlatainak alapja, amire támasz-
kodniok kell a kiképzés során: az 
évközben elsajátított elméleti 
anyag, a szabályzatok pontos isme-
rete. Csak a szabályzatok kellő is-
merete ad gyakorlat közben meg-

felelő jártasságot, és utána a gya-
korlatok befejezésével csak így lesz 
tudásuk kellően megalapozott. 

Sipos Sándor és Ipoly György 
hallgatók valóban lelkiismeretesen 
sajátították el évközben aa elméleti 
anyagot, így lettek a nyári gya-
korlat kiválói. Nagy Pál és Varga 
András hallgatók (TTK. III/4) le-
gyenek példaképei a többi elvtár-
saknak a nyári gyakorlat Ideje 
alatt. 

Külön meg kell emlékezni az I. 
évfolyam hallgatóiról, akik most 
vesznek r&zt először táborozáson. 
A kezdeti tájékozatlanságot és a 
gyakorlati jártasságban való hiányt 
nem számítva az I. évfolyam hall-
gatói sem maradnak el a magasabb 
évfolyamok mögött. Az 6 nyári 
munkájukat, a nyári gyakorlathoz 
való viszonyukat is többségben a 
lelkesedés és az akarás, a nehézsé-
gek leküzdése jellemzi. 

I. éves hallgatóink közfii különö-
sen kitűnt a Pedagógiai Főiskola L 
évfolyama és az orvostanhallgatók 
L évfolyama. 

A munka sikere nagymértékben 
függ a párt és a DISZ szervezetek 
munkájától. A gyakorlat helyére 
rendesen és szervezetten, minden 
zökkenő nélkül történő utazás és 
fegyelmezett megérkezés nem utol-
só sorban a párt és DISZ aktívák 
szervező munkájának volt az ered-
ménye. Különösen nagy munkát 
végeztek a párt és DISZ szerveze-
tek a gyakorlatok beindításánál. A 
vezetőknek a párttagok állandó és 
fáradhatatlan segítői és szervezői 
voltak, mint pl. Vajon Aladár elv-
társ, aki nemcsak a gyakorlatokban 
élenjáró, hanem mint DISZ bizott-
sági tag, parancsnokának minden-
kor biztos segítője. Ennek az 
együttműködésnek meg van az 
eredménye: A TTK. III/4. szakasz 
példaképpen áll a többi hallgatók 
és egységek előtt. 

A folyamatos és lelkiismeretes 
politikai és szervező munka segít-
ségével kell a nyári gyakorlatok 
sikerét a továbbiakban is biztosí-
tani. Minden nap, a kiképzés min-
den szakaszában értékeljék közösen 
a párt és DISZ aktívák a gyakor-
lat eredményeit és hibáit, s a ta-
pasztalatok alapján napról napra 
jobb eredmények elérésére serkent-
sék az egységek tagjait. 

és sokszor szakképzetlenül kellett 
kimenniök az orvosi gyakorlatba, 
hogy az úgynevezett privát praxis-
ból biztosítsák mindennapi kenye-
rüket, mert klinikára, vagy kór-
házi osztályra legfeljebb csak díj-
talan minőségben juthattak. Nem 
is beszélve arról, hogy fizetéstelen 
állásba kerüléshez is nem egyszer 
magas állásban levők protezsálása 
volt szükséges. S ha valaki valami 
úton-módon be is jutott a kliniká-
ra, hosszú éveket kellett ott eltöl-
tenie, míg fizetéses állásba került 
és családot alapíthatott. 

Az elmúlt rendszer bűneit és ez-
zel szemben kormányzatunk gon-
doskodását csak az tudja igazán 
megérteni, aki átélte a Horthy-
korszak orvosának sorsat és aki 
jelenleg kormányzatunk bőkezű 
juttatásainak élvezője. 

Rákosi elvtárs legutóbbi beszé-
dében és Nagy Imre elvtárs az ú j 
kormányprogrammban félreérthe-
tetlenül meghatározták értelmiség 
günknek társadalmunkban elfog-
lalt helyét. 

Mind Rákosi elvtárs, mind 
Nagy Imre elvtárs határozottan 
megjelölték azt az utat is, 
amelyen értelmiségünknek to-
vább kell haladnia. Ez az út 
nem lehet más, mint a szocia-
lizmus útja. Ezt véssék fiatal 
orvosaink ls jól emlékezetük-
be. Ne felejtsék el soha, hogy 
amit most kaptak s mindaz, 
amit pártunk ós kormányza-
tunk eddig az egészségügyi 
dolgozók, így az orvosok érde-
kében ls tett, az dolgozó né-
pünk Igen nehéz és áldozatkész 

munkájának a gyümölcse. 
Az orvosi oklevél komoly fel-

adatokat ró új orvosainkra. Vi-
szonzásul dolgozó népünk áldozat-
kész gondoskodásáért, fiatal orvo-
saink azon a poszton, ahová most 
kormányunk állítja őket, eredmé-
nyes gyógyító, oktató és tudomá-
nyos munkát kell végezniök. Csak-
is komoly és megfeszített munká-
val bizonyíthatják be, hogy való-
ban méltóak pártunk és kormá-
nyunk, dolgozó népünk megbe-
csülésére. 

Most, amikor fiatal orvosaink 
elfoglalják helyüket a rájuk bízott 
őrállásokon, egy pillanatra se fe-
lejtsék el, hogy jóivégzett munká-
juknak és további fejlődésüknek 
legfőbb biztosítéka a béke. Ezért 
egy pillanatra se tévesszék szemük 
elől a béke magasztos ügyét s azt, 
hegy még fokozottabban kell ki-
venniük részüket a békéért vívott 
harcból, összeforrva dolgozó né-
pünkkel, megtalálják munkájuk 
igaz örömét és mint a köz üdvé-
nek előmozdítói, egyéni boldogulá-
sukat. 

Dr. Nagy István 

H o n v é d e s k ü 
A Bükk hegyei mozdulatlan álltak 
mint éberen vigyázó harcosok. 
A völgyben merész, i f j ú katonáknak 
szemében különös tűz lobogott. 

i_ i 

. J.. Li. 
Nem érezte még ennyire erősnek 
soha magát e fiatal csapat, 
mint akkor, az eskü percében; mindent 
elárasztón zúdultak a szavak... 

...Tomboló óceán fölött csatázik 
vihar, ily erővel, ha tépi szét 
a felhőket, — ahogy ez ifú gárda 
világba kiáltotta esküjét, 

hogy nem ismerve megalkuvást, éles 
fegyverével száz öldöklő csatán 
is megvéd, ha vértől mocskos vasával 
az ellenség rádlörne szép hazám, 

hogy hozzád, mint szülőjéhez a gyermek, 
dolgozó népem, mindig hü marad.., 
— Lágyölű völgyek s fellegekbe nyúló 
sziklák visszhangozták a szavakat. — 

Nem buggyant ki még, — amióta élek 
s dalokat mondok, soha ajkamon 
ennyire magasztos, gyönyörű ének, 
szent himnusz, mint ez a fogadalom. 

S mint legszebb költeményt, most is szívemben 
őrizem, mindig előttem lebeg... 
— Érjen el engem elvtársaim átka 
ha elfeledném honvédeskümet! — 

PETROVACZ ISTVÁN 

Augusztus 20 méltó megünneplésére 
felajánlásokkal készülnek dolgozóink 

A% Egyetemi Könyvtár késsül 
ax 1953—54-ea tanévre 

A nyári szünet az iskolák, nz 
egyetemek életében aiz erögyüj'ós. 
az előkészület ideje. A tanév lezár-
tával ér'ékelik a munkát, számba 
veszik új feladataikat, hasznosít-
ják az elmúlt év tapasztalaitok. 

Az Egyetemi Könyvtár is a le-
zárult iskolai év tapasztalatait fi-
gyelembe véve — készül az ú j tan-
evre. Eddigi munkájában a leg-
nagyobb nehézséget az okozta., hogy 
a muliban a legszükségesebb köny-
veket. kevés példányszámban, «őt 
legtöbbször mlndössae egy példány-
ban vették meg. Ennek az a kelle. 
mellen következmény» volt n-jgy 
a látogatónak igen sokait kellet vár. 
ni egy.egy könyvre, míg BW» a 
szorencsls helyzelbe került, hogy az 
előjegyzettek listáján az ő neve 
került az első helyre. 

Ma már minden kötelező és aján. 
toll mű megfelelő példányszámban 
van meg a könyvtár állományába». 
Így pl. a .¿Szöveggyűjtemény a régi 
magyar irodalomból1' című műbőr 
70 darabot vásároltak. 

Ezeket a könyveké-^ a látogatók-
nak nem csupán kéthetes iia'ár. 
időre kölcsönzik, hanem a szükség" 
liez imér'en a tanév egész tarta-
mára. 

A nyár folyamán tervezik az 
olvasótermi könyvtár kiegészítését. 

A könyvtár csak úgy tudja aZ 
egyetemi ckta'ó és nevelő munkát 
a maga eszközeivel segíteni, ha is. 
meri annak pontos menetét, rés2-
letkérdiésciit. Ezért arra lörekednek, 
hogy a legszorosabb kapcsolatot 
teremtsék meg minden tanszékkel 
és ennek érdekében meg szeretnék 
ismerni az 1953—54.ee tanétvre szó. 
ló oktatási terveket is. Ebben a 
tanszékeknek támogaitniok kell a 
könyvtárat. 

Az elmu.lt tanév során a föbtti 
között különösen a marxizmus"leni-
nizmus Tanszékkel sikerült az 
együttműködést megicremteniök. 
Ennek következtében,« iiaXlgalók.xok 
előirt kötelező és ajánlott irodai, 
mat esténként külön e célra kijelölt 
helyen előkészítették. 

A jövő tanév során ezt a segítsé-
get minden tanszéknek szeretnék 
megadni. 
' De ezen túlmenően az egyes In-
téze'ék tudományos munkájának si. 
¿teréhez az eddiginél nagyobb mór-
t''kl>cn igyekeznek hozzájáru nd 
munkájukkal, ezért elhatározták, 
hogy szeptembertől kezdve megin-
dítják egyéni figyelőszolgálatukat, 
hogy a professzorok és tudományos 
kutatómunkái végző teniszemély-
eti tagok részére a szükséges köny-

0 tanszékektől kért tematikák alap- [ veket, aduitokat, forrásmunkákat 
ján. I zökkenő mentesen tudjáii. biztosiinni. 

JÓL VIZSGÁZTAK 
A FŐISKOLA ESTI 

TAGOZATANAK HALLGATÓI 

Főiskolánkon ebben az évben elő-
ször rwílt meg a dolgozók részére 
az esti tagozat. Pártunk és kor-
mányzatunk igen nagyjelentőségű 
intézkedése volt az, amikor lehe-
tővé tette és teszi ma is, hogy az 
általános iskolai tanárképzőt elvé-
gezzék mindazok, akik erre hajla-
mosságot és a tanári pályára hi-
vatást éreznek. Dolgozóink közül 
többen megértették azt és jelent-
keztek a Pedagógiai Főiskola esti 
tagozatára. 
Megismerkedni a marxista esztéti-
kával és az irodalmi művek érté-
kelésénél ezeket már fel is hasz-
nálni. Mindez a hallgatóknak, mind 
a tanőroknak komoly munkát je-
lentett és ma, az első tanév lezá-
rásával boldogan mondhatjuk, hogy 
azok, akik mindvégig kitartottak, 
akik nem ijedtek meg a kezdet ne-
hézségeitől, megállták a helyüket. 

Nagy akarattal és szeretettel fog-
lalkoztak kevés kivétellel tár-
gyaik anyagával. Szinte belevetet-
ték magukat a tudományba. Mint 
az iskolásgyermek, kinek a könyv 
Jelenti a világ szélesebbkörű meg-
ismerését, ugyanúgy a mi esti ta-
gozatos hallgatóinknak is a marx-
ista és biológiai órák voltak azok. 
ahol mélyrehatóan kezdtek megis-
merkedni a materialista világné-
zettel. Izsák Sándor, a Villamos-
vasút kocsivezetője, Rébék Mihály, 
a Tudományegyetem könyvtárának 
dolgozója példásan végezték mun-
kájukat, mert nemcsak időben é* 
pontosan tettek le minden vizsgá-
jukat, de minden vizsgájuk jeles 
volt. A többi dolgozók is vala -
mennyien megállták a helyüket és 
munkájuk eredménye a 3.92 átlag, 
mely azt bizonyítja, hogy megér-
tették pártunk és kormányunk sza-
vát és komoly munkával készül-
nek, hogy két év múlva, mint jól 
képzett általános iskolai tanárok 
tanítsanak és neveljenek. G. L. 

Már csak néhány nap választel 
bennünket augusztus 20-tól, Alkot-
mányunk ünnepétől. Mit is jelent 
számunkra dolgozó népünk tör-
vényerőre emelt akarata, mely leg-
szebben, legvilágosabban ú j Al-
kotmányunkban öltött testet. Küz-
delmekkel teli nehéz útra te-
kinthetünk vissza, de a cél s az 
elért eredmények újult erővel töl-
tenek el minden becsületes dolgo-
zót. Szocializmust építő hazánk 
néoe soha nem lankadó erővel, len-
dülettel vitte győzelemre célkitű-
zéseinket. A háború által rommá 
lett országunkat erős, virágzó s az 
életkedvtől fűtött dolgozó milliók 
hazájává tettük. Ezt a hatalmas 
sikert rögzíti le Alkotmányunk is. 
A dolgozó nép hatalma testesül 
meg benne s szilárd biztosítéka jö-
vőnk építésének. Nemcsak az el-
ért nagy eredményeket tükrözi, 
hanem előre is mutat, megvilá-
gítja azt az utat, melyen halad-
nunk kell, boldog életünk érdeké-
ben. Mindannyiunk hatalmas lel-
kesedése fogadta országgyűlésünk 
ezen nagyszerű alkotását és szilárd 
elhatározással tettük magunkévá, 
mert látjuk és érezzük, hogy ra-
gyogó jelenünk, boldog jövőnk zá-

n 
vállalja 1 db 200x125-ös LÉGÓ* 
tábla elkészítését, 1 db ólomláda. 1 
db rádiumasztal, 1 db satupad el* 
készítését és 9 db pad átalakítását. 

Kátay István és Papp Géza esz-
tergályosok egy db köszörűgép el-
készítését és üzembeállítását vál-
lalják. 

Hasznos Pál és Nagy Mihály bá-
dogosok egy db hallgatókészüléket 
készítenek, amellyel a földben levő 
csőrepedések pontos helyét meg 
tudják állapítani. Ezenfelül egy 
autógeisir átalakítását és a klini-
kák bádogtetőjének és esőcsator-
náinak átvizsgálását vállalták. 

Klinikáink dolgozói a Makarovi-
mozgalom megvalósítása érdekében 
a jobb betegellátás, a betegekhez 
való viszony megjavítására, bete-
gek között végzendő felvilágosító 
munkára tettek kötelezettségválla-
lást. 

A Sebészeti Klinika nővérei és 
egyéb dolgozói a Makarovl-mozga-
lom keretében minden olyan külső 
zajt, mely a betegek nyugalmát za-
varja (ajtónyikorgás, ajtók hangos 
csapódása, kocsikeréknyikorgás, 
hangos beszéd, edényzörgés, stb.) 
ki fognak küszöbölni, egymást ál-
landóan figyelmeztetik a csend 

logát foglalja magában. 1949 megőrzésére, úgyszintén a betegek 
augusztus 20-a méltán egyik leg-
jelentősebb határköve áldozatos 
munkánknak s méltán egyik leg-
nagyobb ünnepünk is annak min-
den évfordulója. 

Alkotmányunk évfordulóját mél-
tóképpen az Orvostudományi Egye-
tem dolgozói úgy ünneplik meg, 
hogyha saját munkaterületükön kö-
telezettségvállalásokat tesznek a 
betegségmegelőző, gyógyító és ku-
tató munka, valamint oktató 
munka jobbátételére. Az egészség-
ügyi munka területén a rövidlejá-
ratú kötelezettségvállalások nem 
észszerűek és nem célszerűek, mi-
vel sem az oktató munkában, sem 
a gyógyító munkában, sem pedig a 
kutató munkában a rövid idő alatt 
elvégzett munkát eredményesen, 
reálisan kiértékelni nem tudjuk, 
Éppen ezért Alkotmányunk ünne-
pére tett kötelezettségvállalásaink-
ban arra törekedtünk, hogy fel-
ajánlásainkban a klinikák és inté-
zetek munkatervét támasszuk alá, 
illetve azoknak megvalósítását se-
gítsük elő. Minden klinika és min-
den intézet féléves munkatervet 
készített, melynek alapján dolgo-
zóink megtették kötelezettségvál-
lalásaikat. A klinikák és intézetek 
munkatervétől eltérően Műszaki 
Osztályunk dolgozói tudnak csu-
pán rövidlejáratú kötelezettségvál-
lalást tenni, hiszen munkájuk nap 
mint nap kiértékelhető, miyel túl-
nyomórészt műszaki irányú mun-
kával foglalkoznak. Igen kiváló és 
jó kötelezettségvállalásokat tettek 
a Műszaki Osztály dolgozói általá-
ban véve, melyek közül egy pá-
rat az alábbiakban megemlítünk; 
de nemcsak az alábbiak, hanem a 
többi dolgozók ls igen jó kötele-
zettségvállalást tettek. 

Horváth József felajánlásában 

látogatóit is. Ezenkívül a műtétre 
kerülő betegeket felvilágosítják, 
megnyugtatják, a betegek ügyes-
bajos szociális problémáit —> 
amennyiben rajtuk múlik — elin-
tézik. A betegek és látogatók kö-
zött a fertőző betegségekről és 
azok ellen való védekezésről fel-, 
világosító előadást fognak tartani. 

A klinika kórtermeit és folyo-
sóit csinosabbá és otthonosabbá te-
szik. Ezt a kötelezettségvállalást a 
féléves munkaterv alapján tették 
meg cs ennek alapján versenyre 
hívták ki az összes klinikák dol-
gozóit. 

Dr. Vén Rczsőné Sáfrán Stefá-
nia 3 üzemnek és 2 Kollégiumnak 
trachomaszűrését végzi. 

Dr. Várnay Rezső és Halasi Ist-
vánné a Lemezgyár dolgozóinak fo-
gászati szűrését vállalták. 

A fent felsorolt kötelezettségvál-
lalások csak egy kicsiny töredékei 
azoknak a kötelezettségvállalások-
nak, amelyek az Orvosegyetem te-
rületén a jobb gyógyító munkáért, 
a »Szocialista Egészségügy- meg-
valósításáért folyik. Az egészség-
ügyi dolgozók is átérzik annak a 
jelentőségét, hogy pártunk egyik 
legfontosabb feladatunkká tette a 
dolgozók egészségvédelméért foly-
tatott harc fokozását, a bcte-láto-
gató. beteggyógyító és ' ^ • ég-
meftelőző murira rrr 

Mi munkánk terü" r "tel-
hetők a hibák »'<; 
•nlnrt a betegellátó • be-
legekhez való viszony dí-
szeket a hibákat az elköve kcr.cndó 
időkben kl fogjuk küszöbölni. Be-
bizonyítjuk azt, hogy méltó társai 
akarunk lenni az üzemi dolgozók-
nak. a szocializmus megvalósításá-
ért folyó harcunkban. 

O. E. Szakszervezeti Bizottság. 
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